Pour préparer le DS Bilan

Exercice 1
1) Ecrire le nombre A ci-dessous sous forme d'une fraction irréductible :


Correction
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Exercice 2
On donne :
D = (2x - 3)(5 - x) + (2x - 3)2
1) Développer et réduire D.
2) Factoriser D.
3) Résoudre l'équation : (2x - 3)(x + 2) = 0

Correction

1) Développer et réduire D.
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2) Factoriser D.
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3) Calculer la valeur de D pour x = - 1/3
D = 2x² + x – 6 donc pour x = - 1/3 on a 
D = 2(-1/3)² - 1/3 - 6 = 2( 1/9 - 1/3 - 6






D = 2/9 - 3/9 - 54/9
Soit 
D = - 55/9
4) Résoudre l'équation : (2x - 3)(x + 2) = 0
Un produit est nul si et seulement si un des facteurs est nul,
2x - 3 = 0 si 2x = 3 soit x = 3/2 = 1,5   ;   x + 2 = 0 si x = -2
L'équation a deux solutions : -2 et 1,5.

Exercice 3
	La figure ci-contre n'est pas réalisée en vraie grandeur, elle n'est pas à reproduire. Les points A, C et F sont alignés, ainsi que les points B, C et G.Les droites (AB) et (GF) sont parallèles.
AB = 3 cm, et FC = 8,4 cm et 
FG = 11,2 cm 
Calculer la longueur CA.
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Correction
Les points A,C et F et B, C et G sont alignés sur deux droites sécantes en C. Les droites (AB) et (GF) sont parallèles.D'après le théorème de Thalès, nous avons l'égalité :
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Exercice 4
Un pâtissier dispose de 411 framboises et 685 fraises. Afin de préparer des tartelettes, il désire répartir ces fruits en les utilisant tous et en obtenant le maximum de tartelettes identiques.

1) Calculer le nombre de tartelettes.

2) Calculer le nombre de framboises et de fraises dans chaque tartelette.

1°) Calcul du nombre de tartelettes :

Ce nombre est un diviseur de 411 et 685 et comme il doit être le plus grand donc c’est le plus grand diviseur de 411 et 685.

685 = 1 ( 411 + 274
411 = 1 ( 274 + 137
274 = 2 ( 137 + 0
Donc le dernier reste non nul est 137 qui est aussi le PGCD de 685 et 411.
Le pgcd de 685 et 411 est 137 donc il peut fabriquer 
137 tartelettes identiques.

2°) Calcul du nombre d’élèves de framboise et de fraises :

411 : 137 = 3  et  685 : 137 = 5

Chaque tartelette contiendra 
3 framboises et 5 fraises.

Exercice 5
Résoudre dans l’ensemble des réels les équations : 

1°) 
2x – 5 = 4x + 2


2°)
2/x = 7/8 

soit 
2x – 4x = 2 + 5



soit
7x = 16

et
- 2x = 7




donc
x = 16/7
donc
x = - 7/2
